







Приложение 1 к решению 









Волгодонской городской Думы









от 23.04.2008 года № 50


ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ УДОСТОВЕРЕНИИ И НАГРУДНОМ ЗНАКЕ

ДЕПУТАТА ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ 


1.
Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 6 статьи 44 Устава муниципального образования «Город Волгодонск».


2.
Удостоверение депутата Волгодонской городской Думы (далее — удостоверение) является основным документом, подтверждающим личность, статус и полномочия депутата Волгодонской городской Думы.


Нагрудный знак депутата Волгодонской городской Думы (далее — нагрудный знак) является отличительным знаком депутата Волгодонской городской Думы.


3.
Удостоверение подписывает председатель Волгодонской городской Думы.


4.
Депутату Волгодонской городской Думы выдаётся нагрудный знак с винтовым или булавочным креплением. 


5.
Оформление и выдачу удостоверения и нагрудного знака депутату Волгодонской городской Думы осуществляет общий отдел аппарата Волгодонской городской Думы (далее — общий отдел) под роспись депутата Волгодонской городской Думы соответственно в журнале учёта выдачи удостоверений и журнале учёта выдачи нагрудных знаков.


6.
Депутат Волгодонской городской Думы пользуется удостоверением и нагрудным знаком в течение срока своих полномочий.


7.
Депутат Волгодонской городской Думы обязан обеспечить сохранность удостоверения и нагрудного знака.


В случае утраты (порчи) депутатом Волгодонской городской Думы удостоверения или нагрудного знака он обращается с письменным заявлением на имя председателя Волгодонской городской Думы с просьбой о выдаче  удостоверения или нагрудного знака взамен утраченных (испорченных). В заявлении указываются обстоятельства утраты (порчи) удостоверения или нагрудного знака. Общий отдел с письменного разрешения председателя Волгодонской городской Думы выдаёт удостоверение или нагрудный знак взамен утраченного (испорченного).


При этом испорченное удостоверение сдаётся депутатом Волгодонской городской Думы в общий отдел.


8.
По истечении срока полномочий Волгодонской городской Думы соответствующего созыва удостоверение считается недействительным и остаётся у лица, исполнявшего полномочия депутата Волгодонской городской Думы указанного созыва, для памятного хранения.


9.
В случае досрочного прекращения полномочий депутата Волгодонской городской Думы удостоверение сдаётся депутатом Волгодонской городской Думы в общий отдел, о чём в журнале учёта выдачи удостоверений делается соответствующая отметка. При этом удостоверение погашается путём проставления штампа «АННУЛИРОВАНО».


Лицо, депутатские полномочия которого досрочно прекращены, вправе обратиться с письменным заявлением на имя председателя Волгодонской городской Думы с просьбой оставить ему удостоверение для памятного хранения. Общий отдел с письменного разрешения председателя Волгодонской городской Думы возвращает лицу, депутатские полномочия которого досрочно прекращены, погашенное удостоверение.


10.
По истечении срока полномочий Волгодонской городской Думы  соответствующего созыва или в случае досрочного прекращения полномочий депутата Волгодонской городской Думы нагрудный знак остаётся у лица, исполнявшего полномочия депутата Волгодонской городской Думы указанного созыва, для памятного хранения.


11.
В случае смерти депутата Волгодонской городской Думы  удостоверение и нагрудный знак остаётся у членов его семьи для памятного хранения.


12.
Образцы удостоверения направляются в Администрацию города Волгодонска и её органы, Контрольно-счётную палату города Волгодонска, Прокуратуру города Волгодонска, Волгодонской городской суд, Управление внутренних дел по городу Волгодонску, Отдел в городе Волгодонске УФСБ России по Ростовской области, Муниципальную избирательную комиссию города Волгодонска, государственные органы власти и иные органы, по усмотрению председателя Волгодонской городской Думы.

Руководитель аппарата

Волгодонской городской Думы






   Э.Г. Рыков




