ИНФОРМАЦИЯ

Контрольно-счётной палаты города Волгодонска 

о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведённых во II квартале 2015г.
13 июля 2015г.







         г.Волгодонск
Во II квартале 2015г. Контрольно-счётной палатой города Волгодонска (далее Палата) проведено (завершено) пять контрольных и два экспертно-аналитических мероприятия, в том числе:
1.
Проверка Отдела культуры г.Волгодонска по фактическому исполнению сметных назначений собственных расходов за 2013-2014гг. 
В ходе контрольного мероприятия установлено, что в течение всего проверяемого периода сотрудниками Отдела культуры г.Волгодонска (далее Отдел) допускалось нецелевое использование бюджетных средств, т.е. направление средств на цели, не предусмотренные решениями Волгодонской городской Думы о бюджете города Волгодонска, бюджетной росписью и бюджетной сметой Отдела на соответствующий финансовый год. Общая сумма средств местного бюджета, использованных не по целевому назначению, составила 79,7 тыс.руб., в том числе средства в сумме 72,3 тыс.руб., предусмотренные на оплату труда муниципальных служащих, технического и обслуживающего персонала Отдела, были направлены на оплату труда (с начислениями) работников сектора планирования, бухгалтерского учёта и отчётности Отдела. 
Кроме того, в нарушение постановления Администрации города Волгодонска от 13.02.2013 №472 «Об утверждении Положения об оплате труда работников групп (службы) по обслуживанию муниципальных учреждений, подведомственных соответствующему органу Администрации города Волгодонска» (далее постановления Администрации города от 13.02.2013 №472) и Положения об оплате труда работников сектора планирования, бухгалтерского учета и отчётности, утверждённого приказом Отдела от 13.02.2013 №10лс, были неправомерно перемещены с других целевых статей классификации расходов средства экономии, сложившейся по бюджетной смете Отдела, в сумме 457,0 тыс.руб, и израсходованы на премирование 8 работников сектора планирования, бухгалтерского учета и отчётности. 

Следует отметить, что по 8 работникам сектора планирования, бухгалтерского учёта и отчётности Отдела должностные оклады в штатных расписаниях были определены и фонд оплаты труда сформирован в соответствии с постановлением Администрации города от 13.02.2013 №472. При этом ни Положение об Отделе, ни структура Отдела, ни ежегодные штатные расписания не содержат какой-либо информации о том, что в Отделе создана и осуществляет деятельность группа (или служба) по централизованному обслуживанию муниципальных учреждений, подведомственных Отделу, а также о том, какие штатные единицы и в каком количестве к ней отнесены. Исходя из вышеизложенного, применение постановления Администрации города от 13.02.2013 №472 при установлении окладов и формировании фонда оплаты труда по 8 работникам сектора планирования, бухгалтерского учёта и отчётности неправомерно.
Проверкой установлены и другие нарушения: искажение данных бюджетного и налогового учёта (289,2 тыс.руб.), неправомерная выплата заработной платы сотруднику в размере, превышающем сумму начисления (1,1 тыс.руб.), а также предоставление заведомо недостоверной бюджетной и налоговой отчётности.
Обращает на себя внимание тот факт, что и предыдущей проверкой деятельности Отдела, проведённой специалистами Контрольно-счётной палаты города в марте 2012г., были установлены случаи нецелевого использования бюджетных средств, неправомерного расходования средств на оплату труда, искажения данных бюджетного учёта и отчётности.

Акт, оформленный по результатам контрольного мероприятия, подписан без замечаний и разногласий. В соответствии со статьёй 15.14 «Нецелевое использование бюджетных средств» Кодекса РФ об административных правонарушениях в отношении трёх должностных лиц Отдела составлены протоколы об административном правонарушении, на основании которых вынесены постановления о назначении штрафа в размере 20,0 тыс.руб. каждому должностному лицу.
Для принятия мер и устранения выявленных нарушений и недостатков представление Палаты направлено начальнику Отдела культуры г.Волгодонска, информационное письмо и копия акта – главе Администрации города Волгодонска.
2.
Проверка целевого, эффективного и результативного использования бюджетных средств, выделенных в виде субсидий на иные цели в 2013-2014гг., в муниципальном учреждении здравоохранения «Родильный дом» г.Волгодонск Ростовской области
В 2013-2014гг. муниципальному учреждению здравоохранения «Родильный дом» г.Волгодонск Ростовской области (далее МУЗ «Родильный дом») были выделены бюджетные средства в виде субсидий на иные цели в сумме 12 886,2 тыс.руб., в том числе в 2013г. – 12 821,3 тыс.руб., в 2014г. – 64,9 тыс.руб.. В соответствии с соглашениями о предоставлении субсидий, заключенными между Управлением здравоохранения г.Волгодонска и МУЗ «Родильный дом», средства были направлены на следующие цели: проведение капитального ремонта и пусконаладочных работ, оснащение оборудованием, реализация программ модернизации здравоохранения в части внедрения информационных систем, подготовка медицинских кадров, компенсация расходов, связанных с оказанием в 2014г. гражданам Украины и лицам без гражданства медицинской помощи, разработка проектно-сметной документации для проведения капитального ремонта.
Установлено, что в процессе расходования средств субсидий были допущены отдельные нарушения и недостатки.
Средства субсидии на иные цели в сумме 282,7 тыс.руб., выделенные в 2013г. на реализацию программ модернизации здравоохранения в части внедрения информационных систем, использованы учреждением без достижения заданного результата, с нарушением принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ (информационная система не работоспособна, приобретенное оборудование не эксплуатируется).
При проведении капитального ремонта и пусконаладочных работ допущены нарушения Положения об организации и проведении технического обслуживания, текущего и капитального ремонтов объектов муниципальной собственности на территории города Волгодонска, утверждённого постановлением Администрации города Волгодонска от 22.05.2012 №1371:

-
при внесении изменений в части объемов и видов работ в сметную документацию в сумме 3 630,5 тыс.руб. не оформлены акт на исключение и включение объемов и видов работ и дополнительное соглашение к договору;

-
акты, оформленные на исключение и включение объемов и видов работ, не подписаны представителями проектной организации.

В 2013г. МУЗ «Родильный дом» осуществлено планирование бюджетных средств, повлекшее за собой финансирование и расходование их с нарушением указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ, ежегодно утверждаемых приказом Министерства финансов РФ, на сумму 26,6 тыс.руб.

Кроме того, выявлены недостатки при заключении хозяйственных договоров, при направлении работников в служебные командировки, а также несоответствие отдельных положений Устава учреждения нормам муниципальных правовых актов города Волгодонска. 

Представления Палаты направлены главному врачу МУЗ «Родильный дом», начальнику Управления здравоохранения г.Волгодонска, копия акта – главе Администрации города Волгодонска.

3-4.
Внешние проверки бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов местного бюджета, главного администратора источников финансирования дефицита местного бюджета за 2014г. 
Обследование состояния дебиторской и кредиторской задолженности муниципальных учреждений, сложившейся по состоянию на 1 января 2015г. законности её образования и правильности учета (в рамках внешних проверок отчётности).
В апреле оба контрольных мероприятия, начатые в марте 2015г., завершены: проверена бюджетная отчётность 3 главных распорядителей бюджетных средств, обследовано состояние задолженности в 10 муниципальных учреждениях. Установленные в ходе проверок и обследований нарушения и недостатки не повлияли на полноту и достоверность показателей отчёта об исполнении местного бюджета за 2014г.
5.
Проверка законности, целевого и эффективного использования в 2014г. средств субсидий, выделенных отдельным управляющим организациям на возмещение части затрат на обустройство придомовых территорий многоквартирных домов за счет средств бюджета города Волгодонска в Администрации города Волгодонска
Внеплановое контрольное мероприятие проведено на основании поручения Волгодонской городской Думы в связи с обращением прокурора г.Волгодонска. 
Проверке подлежали средства бюджета города Волгодонска в сумме 2 908,3 тыс.руб., перечисленные в 2014г. Администрацией города Волгодонска 5 управляющим организациям на возмещение части затрат на обустройство придомовых территорий многоквартирных домов.
Функции по осуществлению контроля за ходом работ по обустройству придомовых территорий многоквартирных домов осуществляло муниципальное казенное учреждение «Департамент строительства и городского хозяйства» (далее Департамент), о чём свидетельствует наличие подписи руководителя Департамента на всех актах о приёмке выполненных работ формы КС-2. 

В результате осмотров и обмеров работ по обустройству придомовых территорий, выполненных в 2014г., специалистами Палаты в присутствии специалистов отдела капитального ремонта Департамента и сотрудников управляющих организаций установлено, что в целом фактически выполненные объемы работ соответствуют объемам, указанным в актах о приёмке выполненных работ формы КС-2. Однако не подтверждено законное, целевое и эффективное использование бюджетных средств в сумме 18,0 тыс.руб., так как на придомовой территории дома №13 по пр.Строителей отсутствует уличный спортивный тренажер стенка-турник, который подлежал установке в соответствии с договором между ООО «Коммунальный стандарт» и подрядчиком. 
В адрес главы Администрации города Волгодонска направлено представление Палаты с целью принятия мер по устранению нарушения. Материалы контрольного мероприятия переданы в Волгодонскую городскую Думу и в прокуратуру г.Волгодонска.

6.
Аудит в сфере закупок работ, услуг по обслуживанию пожарной сигнализации в 2014г. в муниципальных учреждениях, подведомственных Управлению образования г.Волгодонска и Отделу культуры г.Волгодонска
Экспертно-аналитическое мероприятие было включено в план работы Палаты на 2015г. по поручению Волгодонской городской Думы. В результате проведённого аудита специалисты Палаты пришли к следующим выводам:
1.
Анализ произведённых закупок работ, услуг по обслуживанию пожарной сигнализации в 2014г. показал, что учреждениями, подведомственными Управлению образования г.Волгодонска (далее Управление) и Отделу, в целом соблюдаются требования федерального законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

2.
Учреждения, подведомственные Управлению, осуществляли закупки работ по техническому обслуживанию установок автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения (далее АПС и СО), системы мониторинга ОКО (радиопередающего беспроводного устройства ОКО посредством вывода информации радиосигналом на пульт централизованного наблюдения в подразделении пожарной охраны) путем проведения открытых аукционов и размещения заказа у единственного подрядчика (исполнителя). Выбор исполнителей работ учреждениями, подведомственными Отделу, осуществлялся путем размещения заказа у единственного подрядчика (исполнителя). 
3.
При проведении открытого аукциона в электронной форме на выполнение работ по техническому обслуживанию установок АПС и СО учреждениями, подведомственными Управлению, и Управлением в нарушение пункта 6.1 части 3 статьи 41.6 Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» начальная максимальная цена договора в извещении о проведении аукциона и в документации об открытом аукционе, размещённой на официальном сайте РФ, в целом по всем учреждениям-заказчикам и по каждому конкретному подведомственному учреждению заказчиками не обоснована.

4.
Выборочной проверкой заключенных контрактов (договоров) в учреждениях, подведомственных Управлению, установлено, что стоимость технического обслуживания установок АПС и СО различна даже в рамках одного учреждения (договора) и не соответствует стоимости, сложившейся по результатам открытого аукциона.

Только в 2 из 13 учреждений, подведомственных Отделу, стоимость обслуживания установок АПС и СО в заключенных договорах документально обоснована.

5.
Из представленных в ходе мероприятия документов не представилось возможным установить, от каких факторов, показателей зависит стоимость работ по техническому обслуживанию установок АПС и СО, какие данные обслуживаемого объекта влияют на ценообразование, так как суммы заключенных учреждениями договоров не зависели ни от площади обслуживаемых помещений, ни от состава, технических характеристик и количества установленных на объекте и подлежащих обслуживанию технических средств.
6.
На рынке услуг по монтажу и эксплуатации оборудования для передачи радиосигнала «Пожар» (система мониторинга ОКО) в городе Волгодонске сложилось монопольное положение одной организации – ООО «ПОЖСТРОЙСЕРВИС». На 2014 год именно с этим исполнителем контракты (договоры) заключены всеми учреждениями сфер образования и культуры (за исключением МОУ ДОД Детская музыкальная школа им. С.В.Рахманинова).
7.
Установлено, что учреждения сфер образования и культуры, которые заключили договоры с ООО «ПОЖСТРОЙСЕРВИС», осуществляют прием-передачу радиосигналов «Пожар» с объектов пожарного мониторинга на пульт централизованного наблюдения (прибор пультовой оконечный), установленный коммерческой организаций в здании ФГКУ «1 отряд Федеральной противопожарной службы по Ростовской области» (далее Отряд ФПС). 

Предъявленные к проверке документы свидетельствует о наличии в МОУ ДОД Детская музыкальная школа им.С.В.Рахманинова проблем с прохождением сигнала на пульт централизованного наблюдения в течение 2014 и 2015 годов.
8.
У учреждений (объектов пожарного мониторинга) отсутствует возможность реализации права на защиту своих законных интересов и применения мер ответственности к юридическим лицам – участникам процесса обеспечения приема-передачи радиосигналов «Пожар» в случае непрохождения (непоступления) сигнала на пульт централизованного наблюдения, установленного в здании Отряда ФПС, так как:
-
договорах, заключенных учреждениями, отсутствует информация о том, на кого возложена ответственность за непрохождение (непоступление) сигнала на пульт централизованного наблюдения;

-
по результатам монтажа системы мониторинга ОКО на объектах учреждений не оформлялись протоколы испытаний приема/передачи радиосигнала на пульт, акт постановки объекта защиты на проведение пожарного мониторинга в Отряд ФПС, подписанный, в том числе, представителями Отряда ФПС.

9.
Установка в здании Отряда ФПС пультового оконечного устройства, находящегося в собственности частной организации, создает льготные условия функционирования одной организации на рынке услуг по монтажу и эксплуатации оборудования для передачи сигнала, предпосылки для развития коррупционных факторов, а также исключает конкуренцию. 

10.

Опыт решения проблемы по демонополизации рынка услуг по техническому обслуживанию систем пожарного мониторинга в муниципальном образовании «Волгодонской район» показывает, что наличие приборов пультовых оконечных в распоряжении муниципалитета значительно снижает стоимость услуг по техническому обслуживанию оборудования систем пожарного мониторинга.

Так, например, учреждениями образования Волгодонского района на 2015г. заключены договоры на техническое обслуживание системы пожарного мониторинга, системы АПС и СО, тревожной кнопки сигнализации (в рамках одного договора). Стоимость такого «комплексного» договора по учреждению составляет 4,5 тыс.руб. в квартал.
Для сравнения: по учреждениям, подведомственным Управлению, и самому Управлению на 2015г. цена контрактов составила за техническое обслуживание 1 объекта в месяц: установка АПС и СО – 463,41 руб., система мониторинга ОКО – 3 389,76 руб. 

11.
Отсутствие документально подтверждённого обоснования цены договоров, заключенных подавляющим большинством учреждений, использование одного способа размещения заказа без проведения торгов (у единственного исполнителя) отдельными учреждениями, сравнительный анализ цен на работы, услуги по техническому обслуживанию пожарной сигнализации на рынке услуг города Волгодонска и в соседнем муниципальном образовании не позволяет сделать вывод о соблюдении учреждениями, подведомственными Управлению и Отделу, принципа эффективности использования бюджетных средств (достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств) и о достижении учреждениями целей действующего законодательства о закупках в части прозрачности процедур размещения заказов на оказание услуг.

12.
Планирование и осуществление расходов в сумме 73,7 тыс.руб., предусмотренных бюджетными сметами Управления на 2014г. и 2015г. на техническое обслуживание системы мониторинга ОКО, является неправомерным, так как помещения, которые занимает Управление, не относятся к объектам, которые подлежат оборудованию средствами пожарного мониторинга.
По итогам экспертно-аналитического мероприятия специалистами Палаты были выработаны предложения в целях повышения эффективности и результативности расходов на закупки работ, услуг по техническому обслуживанию установок АПС и СО, системы пожарного мониторинга, исключения затрат бюджетных средств сверх необходимого, а также с целью демонополизации сектора работ, услуг по техническому обслуживанию установок АПС и СО, систем пожарного мониторинга. 

Представления Палаты, содержащие предложения и рекомендации, а также копии сводного заключения по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлены главе Администрации города Волгодонска, начальникам Управления образования г.Волгодонска и Отдела культуры г.Волгодонска. Копия сводного заключения передана в Волгодонскую городскую Думу.
7.
Проведение экспертизы и подготовка заключения на проект решения Волгодонской городской Думы «Об отчёте об исполнении бюджета города Волгодонска за 2014г.»

В соответствии со статьёй 264.4 Бюджетного кодекса РФ специалистами Палаты проведена внешняя проверка отчёта об исполнении местного бюджета за 2014г. Достоверность отчёта в ходе экспертизы (внешней проверки) подтверждена, экспертное заключение Палаты направлено в Волгодонскую городскую Думу с рекомендацией утвердить отчёт об исполнении бюджета за 2014г.

В отчётном периоде была продолжена работа по осуществлению контроля исполнения представлений Палаты, внесённых органам местного самоуправления, проверенным органам, организациям и учреждениям для принятия мер по результатам контрольных мероприятий.
Во II квартале 2015г. сняты с контроля 8 представлений в связи с устранением допущенных нарушений и недостатков (принято решение Волгодонской городской Думы от 18.06.2015 №84 «Об утверждении Методики расчёта размера платы за пользование жилым помещением муниципального жилищного фонда коммерческого использования», утверждены новые редакции уставов, положений об оплате труда, об учётной политике, штатных расписаний учреждений, в МБДОУ детский сад «Аленький цветочек» выполнены работы по посеву газона площадью 103,0 м2, другие меры).
Председатель Контрольно-счётной

палаты города Волгодонска





       Т.В.Федотова
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