Приложение 1  к решению  

Волгодонской городской Думы

 

от 21.11. 2007г. № 151.

Прогнозный план

                     приватизации  муниципального имущества г.Волгодонска 

                                                      на 2008 год

I Введение

Прогнозный план приватизации муниципального имущества г.Волгодонска на 2008 год разработан в соответствии с Федеральным законом от 12.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» и Положением о порядке и условиях приватизации муниципального имущества муниципального образования «Город Волгодонск», утвержденным решением городской Думы от 26.04.2006 № 69.

II Основные задачи приватизации 

муниципального имущества в 2008 году

Муниципальное имущество отчуждается в собственность юридических и физических лиц исключительно на возмездной основе способами, предусмотренными законодательством Российской Федерации о приватизации.

Основными целями приватизации объектов муниципальной собственности являются:

       -оптимизация структуры муниципальной собственности и уменьшение расходов городского бюджета на управление муниципальным имуществом;

       -прекращение выполнения несвойственных муниципальному образованию функций;

        -создание благоприятной экономической среды для развития бизнеса путем вовлечения в гражданский оборот максимального количества объектов муниципальной собственности;

        -создание широкого слоя эффективных собственников, ориентированных на долгосрочное развитие малых предприятий.

         Реализация прогнозного плана приватизации муниципального имущества является предпосылкой качественного улучшения инвестиционного климата в городе Волгодонске, позволит получить в городской бюджет 201420тыс.руб. и будет способствовать обеспечению поступления дополнительных доходов путем создания новых возобновляемых источников платежей.
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