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И. о. председателя

Законодательного Собрания Ростовской области

Н.Ф. Беляеву

Уважаемый Николай Федорович!

Областным законом Ростовской области от 15.03.2007 №653-ЗС «Об областной целевой программе «Капитальный ремонт многоквартирных домов и создание условий для управления многоквартирными домами на территории Ростовской области в 2007-2011 годах» установлен процент софинансирования капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома собственниками помещений в размере 10%. 

Согласно части 1 статьи 159 Жилищного кодекса Российской Федерации, далее — ЖК РФ,  гражданам в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, предоставляются субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 154 ЖК РФ в структуру платы за жилое помещение и коммунальные услуги включаются плата за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме. При этом капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме проводится за счет собственника жилищного фонда.

Таким образом, граждане, имеющие в соответствии с законодательством Российской Федерации право на получение субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, вынуждены оплачивать капитальный ремонт общего имущества многоквартирного дома в размере 10 % доли софинансирования наравне с другими гражданами.

Отсутствие порядка предоставления дополнительных гарантий поддержки малообеспеченных граждан препятствует реализации механизма софинансирования работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, проводимому с привлечением средств собственников помещений в многоквартирном доме.

В целях социальной защиты и поддержки незащищённых слоёв населения просим Вас рассмотреть возможность снижения процента софинансирования капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома для граждан, признанных в установленном законом порядке малоимущими.

Председатель

Волгодонской городской Думы                                                      О.М. Струков









