РАЗДЕЛ 3

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ 
В ГОРОДЕ ВОЛГОДОНСКЕ
Основной целью Программы является повышение безопасности дорожного движения, обеспечение гарантий законных прав участников дорожного движения на безопасные условия движения путём внедрения современных технических средств, обеспечивающих эффективное управление дорожным движением, повышение уровня обслуживания и безопасности дорожного движения.

Актуальность проекта обусловлена тем, что широкое применение технических средств организации дорожного движения позволяет компенсировать усложнение условий движения, которое вызвано диспропорцией в развитии улично-дорожной сети города и парка транспортных средств.

Между тем, качество организации дорожного движения ни по информационному, ни по техническому обеспечению не соответствует сложности проблемы. Высокая интенсивность движения на магистралях города и неадекватный такой нагрузке уровень методов и технических средств организации дорожного движения способствуют созданию аварийных и заторовых ситуаций, значительным задержкам на перекрестках.
В городе Волгодонске в структуре аварийности одним из основных видов ДТП, наряду с несоответствием скоростного режима (40,38%) и несоблюдением очередности проезда (26,92%) является нарушение правил проезда пешеходных переходов. 25 % происшествий приходится на этот вид ДТП (рис. 3.1). Практически каждое нарушение данного пункта правил дорожного движения приводит к тяжелым последствиям. Разделение транспортных и пешеходных потоков во времени и, в конечном счете, повышение безопасности движения достигается введением светофорного регулирования. Поэтому в мероприятиях проекта заложены затраты на установку светофорных объектов в размере 921,1 тыс. руб. 
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Рис. 3.1 Анализ аварийности по причинам 

дорожно-транспортных происшествий

Под особым контролем будет находиться выполнение мероприятий проекта по установке дорожных знаков.
Особо остро в городе стоит проблема детского дорожно-транспортного травматизма (рис. 3.2). Для внесения положительных тенденций в данную сферу обеспечения безопасности дорожного движения в Программу внесены мероприятия по установке дорожных знаков вблизи образовательных учреждений с выделением средств в размере 250,8 тыс. руб.
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Рис. 3.2 Анализ аварийности с участием детей

на территории города Волгодонска
Общая стоимость затрат на реализацию мероприятий городской целевой программы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории города Волгодонска в 2008 году» составляет 6549,26 тыс. руб.
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