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Резолюция по итогам круглого стола
«Безопасность детей и молодежи в современном информационном пространстве»
13 апреля 2018 года
г. Волгодонск

Круглый стол, посвященный обсуждению актуальных вопросов безопасности детей и молодежи в современном информационном пространстве, состоялся в г.Волгодонске 13 апреля 2018 года.
В дискуссии приняли участие депутаты Волгодонской городской Думы, представители отдела УФСБ по г. Волгодонску, МУ МВД России «Волгодонское»,  прокуратуры г. Волгодонска, Администрации города Волгодонска, Управления образования города Волгодонска, средств массовой информации, ВУЗов, СУЗов, члены Молодёжного парламента при Волгодонской городской Думе, Молодёжного правительства при Администрации города Волгодонска, Общественной палаты г. Волгодонска,  психологи и педагоги.
По итогам обсуждения участники круглого стола выработали  следующие рекомендации:

1. Председателю Волгодонской городской Думы – главе города Волгодонска:
 -  направить обращение депутату Государственной Думы Федерального Собрания РФ Дерябкину В.Е. с просьбой инициировать внесение изменений в действующее законодательство, предусматривающих персонификацию  входа в социальные сети, в целях повышения ответственности пользователей социальных сетей, обеспечения информационной безопасности детей и подростков.

2. Администрации города Волгодонска, Волгодонской городской Думе:
- организовать взаимодействие с блогерами,  городскими лидерами общественного мнения в социальных сетях.

3. МУ МВД России «Волгодонское»:
- усилить просветительскую работу с несовершеннолетними об ответственности за распространение «вредной» информации (экстремистского, наркотического и т.д.  характера), обучать  мерам защиты от «вредной информации»;

4. Средствам массовой информации:
- усилить в СМИ пропаганду здорового образа жизни, спорта и т.д.;
- ориентировать журналистов на размещение материалов об  информационной безопасности детей и молодёжи.

5. Психологам, педагогам:
- повышать свои знания в области информационной безопасности;
- повышать уровень компетентности родителей в области информационной безопасности детей на  родительских собраниях, через сайт учреждения и т.д.;
- развивать в детях способность критически относиться к информационной продукции, распространяемой в информационно-телекоммуникационных сетях, распознавать негативную информацию в СМИ, Интернет-пространстве и мобильной связи и противостоять ей, применять эффективные меры самозащиты от нежелательной для них информации и контактов в сетях;
- оказывать психолого-педагогическую помощь семьям в вопросах воспитания детей, гармонизации детско-родительских отношений.

[bookmark: _GoBack]6. Родителям:
- уделять больше времени своему ребенку, поддерживать теплые и доверительные отношения, делать внутрисемейный досуг насыщенным и разнообразным;
- устанавливать фильтры для работы в Интернете на домашних компьютерах во избежание доступа к опасной информации;
- информировать ребенка об опасностях, которые несет в себе Интернет;
- повышать свои знания в области информационной безопасности.


